



HRVATSKO DRUŠTVO  
SUDSKIH VJEŠTAKA  
I PROCJENITELJA

CROATIAN ASSOCIATION OF COURT  
EXPERT WITNESSES AND VALUERS

Urbroj: To-3/2023-7  
Zagreb, 10.07.2023.g.

## MINISTARSTVO PRAVOSUĐA I UPRAVE RH

Ulica grada Vukovara 49  
10 000 Zagreb

## MINISTARSTVO FINANCIJA RH

Katančićeva 5  
10 000 Zagreb

**Predmet: Prijedlog mjera za ublažavanje posljedica nastalih  
štrajkom službenika u sudbenoj vlasti i DORH**

**Poštovani,**

- I. Već više od mjesec dana traje štrajk službenika u sudbenoj vlasti i Državnom odvjetništvu, zbog kojega su, između ostalih, i stalni sudski vještaci i procjenitelji koji se tim poslom bave kao temeljnom djelatnosti, gotovo u potpunosti onemogućeni u obavljanju svoje djelatnosti pružanja intelektualnih usluga na tržištu.

Obzirom da stalni sudski vještaci i procjenitelji svoje poslove za sudove i DORH obavljaju na temelju rješenja, zaključaka i drugih odluka sudova i državnih odvjetništava diljem RH, a sada iste uslijed štrajka ne zaprimaju, radikalno im se smanjio obim poslova. Mnogi od navedenih naručitelja ostvaruju pretežiti dio izvora za vlastitu, kao i egzistenciju svojih zaposlenika, i zbog predugog razdoblja štrajka stabilnost i održivost poslovanja im je značajno ugrožena.

Odvjetnici već upozoravaju kroz medije na svoje probleme, iako je s pozicije 10,71 x veće vrijednosti radnog sata u odnosu na nas vještace od 22.10.2022.g. kada su povećali svoj radni sat sa 66,36 € (500 kn) bruto + PDV na 99,54 € (750 kn) + PDV pa im je lakše stvarati zalihe u poslovanju, **dok se nama od 1998.g. nezakonito ograničava redovno povećanje troškova naših usluga strankama jer nam je radni sat zamrznut bez ikakvog zakonskog obrazloženja glede neusklađenja sa porastom troškova života kako se to mora sa svim naknadama odnosno plaćama pa je više nego tragičan i iznos 9,29 € (70 kn) + PDV.**

Osim toga, u predmetima koje su imali u radu i u kojima je dovršeno vještačenje, stalni sudski vještaci i procjenitelji u većini sudova ne mogu niti urudžbirati izrađeni nalaz i mišljenje (putem sustava e-komunikacije ili fizički na prijemnim pisarnicama sudova i Državnih odvjetništava), međutim, kako pored toga po predmetima nema daljnjeg postupanja, predmeti ne dolaze sutkinjama i sucima na odlučivanje, ne donose se rješenja o isplati troškova vještačenja i dr., pa je sve u statusu mirovanja i zastoja. Stalni sudski vještaci i procjenitelji onemogućeni u ostvarivanju temeljnih, Ustavom RH<sup>1</sup> zaštićenih, prava: prava na rad i slobodu rada (čl. 55. Ustava) i prava na zaradu kojom može osigurati sebi i obitelji slobodan i dostojanstven život (čl. 56. Ustava).

<sup>1</sup> Ustav Republike Hrvatske, Narodne novine, broj 56/1990., 135/1997., ..., 5/2014.; u daljnjem tekstu: Ustav HR – ZAGREB, Ulica Frane Petrića 5, telefon 01/4811797, fax 01/4813180, e-mail: info@sudski-vjestaci.hr [www.sudski-vjestaci.hr](http://www.sudski-vjestaci.hr), IBAN HR64 2340009-1100011087, OIB: 85763466325

Imajući u vidu da obavljanje poslova stalnih sudskih vještaka i procjenitelja predstavlja neizostavan i vrlo odgovoran segment u velikom broju sudskih i dr. postupaka, dakle radi se o pružanju stručnih – intelektualnih usluga kao pomoć sucima i pravosuđu u cjelini od iznimne važnosti za funkcioniranje cjelokupnog pravosudnog sustava, predlažemo da, u skladu sa svojim ovlastima i uz suradnju s Ministarstvom financija RH, predložite okvirni plan pomoći u poslovanju stalnih sudskih vještaka i procjenitelja, u smislu subvencioniranja ili oslobođenja od obveze za doprinose i/ili bespovratnih potpora najmanje u visini minimalnih mjesečnih bruto plaća ili sl. kako za stalne sudske vještake i procjenitelje, tako i za sve radnike zaposlene kod njih) i/ili bespovratne potpore u visini fiksnih troškova poslovanja (zakup poslovnih prostora, režijskih troškova i dr.).

Prema našoj gruboj procjeni, za normalizaciju poslovanja biti će potrebno barem 3 mjeseca od trenutka od kada štrajk službenika u sudbenoj vlasti i Državnom odvjetništvu bude okončan, zbog čega bi predložene mjere trebalo donijeti za razdoblje od početka štrajka (mjesec lipanj 2023.g.), pa do zaključno 3 mjeseca računajući od datuma okončanja štrajka.

- II. Nadalje, s obzirom da je predmetni štrajk službenika u sudbenoj vlasti i Državnom odvjetništvu do sada proizveo izuzetno veliko zagušenje pravosudnog sustava, u mjeri u kojoj se sada može samo nagađati, pravi razmjeri biti će vidljivi tek mjesecima nakon okončanja štrajka. Činjenica je da će, jednom kada štrajk u pravosuđu bude okončan, doći do naglog pokretanja iznimno velikog broja postupka iz sadašnje faze „mirovanja“, a isto će imati reperkusije na sve uključene u sudske postupke, dakle i na stalne sudske vještake i procjenitelje.

Naime, stalni sudski vještaci i procjenitelji obvezani su postupati u zakonskim rokovima, ili kraćim rokovima koji im se sudskim i dr. odlukama mogu zadati, pa zbog očekivane izrazito povećane količine sudskih i dr. odluka po kojima će stalni sudski vještaci i procjenitelji morati postupati u kratkom vremenu, očito je da postoji više nego izvjesna objektivna nemogućnost pravovremenog postupanja stalnih sudskih vještaka i procjenitelja po tim odlukama, čime bi se mogli dovesti u situaciju da ne poštuju ostavljene rokove, s mogućnošću nastanka štete za stranke u postupku (u iznimnim slučajevima), a da na isto zapravo nemaju nikakvog utjecaja. Ovo tim više što je od 1.srpnja počelo razdoblje godišnjih odmora, koji su odmori još jedno od Ustavom zaštićenih prava, koje, nota bene, kroz postojeći sustav e-komunikacije uopće nije predviđeno (!!!), čime će doći do opravdanog dodatnog produljenja rokova.

Stoga predlažemo izmjenu odgovarajućih propisa povezanih prvenstveno sa sustavom e-komunikacije, ali i s postupovnim propisima građanskog i kaznenog sudovanja, na način da se u obzir uzmu navedene objektivne okolnosti te da rokovi za postupanje vještaka ne teku u razdoblju od 3 mjeseca od trenutka od kada štrajk službenika u sudbenoj vlasti i državnom odvjetništvu bude okončan.

Očekujemo da ćete kao resorna ministarstva osigurati i podržati kontinuirano obavljanje izuzetno važne djelatnosti nas stalnih sudskih vještaka i procjenitelja, i stojimo na raspolaganju za moguće konzultacije kako bi se našlo zadovoljavajuće rješenje opisanog gorućeg problema.

S poštovanjem,

**Potpredsjednik HDSViP**  
Krunoslav Komesar, dipl.ing.građ.  
sudski vještak i procjenitelj




**Predsjednica HDSViP**  
mr.sc. Melita Bestvina, dipl.ing.građ.,REV  
sudski vještak i procjenitelj

